

171路驾驶员自制天气预报板每日更新 坚持善举一年 乘客拍下温馨瞬间表示感激

每天提醒当地的天气预报,制作了十几份便民贴士,这是171路公交车驾驶员刘超近一年来一直做的事。乘坐171路的市民黎亚近日拍下了这一温馨一幕,向本报“寻找最美文明瞬间”活动投稿。本报记者 刘晶晶

“2013.2.22上午8:20,我在171公交车(车牌沪AT6997)拍摄了这张照片。这位驾驶员额外地设立了每天的气象预报牌,复印了许多171公交车全程站点和换乘提示说明书,还加用口语报站。且已坚持一年以上,我早就留意他的善举,苦于无法给予适当的表彰,适逢贵报提供此平台,成就了 my 举手之劳。”黎亚在投稿中这样说道。

收到投稿后,记者第一时间与黎亚联系却没有联系上,之后本报刊登了这幅照片,即26日的10号作品。记者几经周折了解到,这位驾驶员名叫刘超,是位

“80后”青年驾驶员,据巴士二汽有关人士介绍,在驾驶员队伍中,1980年代出生的刘超属于年轻的力量,因此在平日的公交车厢服务中,也勇于推陈出新。“‘花头精’特别多。”

设置天气预报的想法来源于平时驾车时,刘超经常遇到不少老年乘客询问当日的天气如何,于是细心的他自费购买了一块小画板,把当天以及次日的天气情况,用彩色画笔写在画板上,自制了一块“天气预报板”,并用挂钩挂在移动电视下方,比较醒目,乘客看电视顺便就能扫到当日天气。“每天早上出车,他都会先用

手机搜索天气预报,这也成了他每天必做的功课,中午休息之后,他还会记得及时更新天气情况。

171路公交车途经中山医院、市六医院,终点站是万源路顾戴路上的儿科医院,来坐车的老年人特别多。刘超利用业余时间特意制作了不少便民贴士,包括老年人日常生活安全常识、老年乘客乘坐公交车防止意外伤害注意事项、敬老卡使用注意事项,以及乘公交车如何防盗、防诈骗等等。

在“天气预报板”旁边有一个置物袋,这些便民贴士就插在里边,乘客们

可以取用自己需要的来看。这个被称之为“便民袋”的置物袋里还有不少小法宝,比如晕车药、呕吐袋、餐巾纸之类,夏天还会有风油精。

记者了解到,刘超的这些做法也得到了车队的支持,还曾帮助刘超印过上千份便民警示贴士免费发放,向乘客宣传提醒车厢防盗、生活防骗、电信诈骗等骗术陷阱,受到乘客们的交口称赞。

“做一天好事容易,不容易的是天天做好事。我觉得这样的文明驾驶员非常贴心,让我们坐车的人也很安心。”63岁的黎亚告诉记者。



春运期间,在上海火车站,一名志愿者看旅客东西多不方便走过道,主动帮其拿进围栏内。
投稿人 scj

70后海归:学雷锋是一种生活方式

本报讯 记者 范彦萍 从2005年初涉公益,到如今创办公益家,这些年,海归张宁毅然离开了收入颇丰的商业工作,全身心投入到公益事业中。昨天,记者走进了张宁位于北京西路上的“公益工作室”,意外了解到,眼下他和其他公益界的伙伴们正在紧锣密鼓地筹办“雷锋训练营”。对张宁来说,学雷锋已经内化为了他的生活方式。

海归白领转型做公益

毕业于华东政法学院,留学英国的他回国后创办了国内首家专业法律猎头公司,而后积极投身公益事业。从2007年创建公益加油站开始,先后策划了“一米高度看世界”、“关灯一小时”、“公益赶场”等系列活动。

而雷锋,就是触动他踏入公益领域的启蒙老师。“雷锋是我了解到的最早的榜样,他已经把做公益内化成了自己的生活方式,在生活的每个细节中体现出公益的情怀。”受他的影响,我从小就很有正义感。“有一次,张宁课余和同学玩游戏,他看到有同学拿出大块的吸铁石献宝。张宁十分好奇,他记得同学的吸铁石是从废品回收站‘顺手牵羊’的,‘好管闲事’的他对该同学进行了教育。



为了助白领做公益,张宁筹办起雷锋训练营。
本报记者 吴恺 摄

有才艺才能当雷锋

很多人以为做公益就是凭着一腔热血,在经过几年的打磨后,张宁觉得远不是如此。因此,今年他向静安区团区委提出了和几个公益组织一起建设雷锋训练营的想法,实践助力公益梦想,引领公益生活的初衷,让白领有创意、会才艺、做公益。

据悉,雷锋训练营培养的是普通雷锋和文艺雷锋。前者学习的是紧急救助、消防等知识,后者则参加书法、茶道、中医、国画、制作咖啡等的培训。白领学习了这些才艺后,可以转化为帮助别人的工具。“最后学员要付诸实践,才能领取雷锋护照。”张宁说。

单月销售突破13.5万辆创历史新纪录 上海大众VW品牌喜迎2013开门红

金龙述职,银蛇报春。新年伊始,上海大众VW品牌延续去年突破百万辆的辉煌成绩,2013年1月销售达到135,007辆,同比增长47.5%,创下历史最佳成绩喜迎新年开门红。而旗下各款车型也均有亮眼表现:全新桑塔纳上市1个多月累计销售突破万辆,朗逸品牌在全新朗逸的带领下,以逾4万辆的销售佳绩勇占新高地。不仅如此,B级车市的卫冕冠军帕萨特、幸福升级的MPV途安2013款、A0级精品小车Polo家族以及都市智能SUV途观,均凭借各自扎实的产品实力,合力为上海大众VW品牌打响2013年新年第一炮。

全新朗逸:强者志在超越

作为上海大众全面布局A级车市场的重要车型,全新朗逸不仅在产品品质上延续了朗逸品牌的优势,更在销售数据上实现了新的超越:继去年12月突破性的取得月销30,160辆的历史佳绩之后,新年首月,全新朗逸又一次超越自我,以单月41,851辆的销量勇夺销售新高点。“心强自锋芒”的全新朗逸在上市5个月里将其强者超越的品牌内涵演绎至极,在它的引领下,朗逸品牌单月实现销售48,267,同比增长207%,牢牢占据A级车领军地位。凭借扎实过硬的产品品质和不断超越的进取精神,朗逸品牌进一步深化了其在消费者心中无可替代的位置。

全新桑塔纳:至真品质延续传奇

桑塔纳品牌29年来始终热销,累计收获了近400万车主的口碑赞誉,而全新桑塔纳完美传承了桑塔纳品牌的优良品质,自去年12月荣耀上市以来,以务实可靠的至真品质赢得市场的认可,累计销量已经破万,Santana品牌在中国市场的新征程取得了完美开局。全新桑塔纳不仅彰显严谨的德系设计理念与领先的智能科技,同时也融入上海大众对中国市场敏锐的洞察力与创造力。在取得卓越市场表现的同时,全新桑塔纳也受到了消费者和媒体的一致好评,斩获了包括凤凰网首届中国汽车年度盛典“年度人气车型”在内的多项权威大奖。

新帕萨特:全情驾驭领世而行

进入2013年第一个月,新帕萨特以27,917辆的月销量继续昂首前进。在新帕萨特的推动下,Passat品牌已连续蝉联B级车市销量冠军。凭借对市场的敏锐把控,上海大众不断为Passat品牌注入新的活力,提升品牌价值并推动产品实力的进步。2012年底,上海大众新推出了全面升级的2013款新帕萨特,一如既往的优秀品质将继续为消费者创造舒适惬意的驾乘体验,而帕萨特BlueMotion蓝驱版则以前瞻的蓝驱技术将“以驾驭改变世界”的构想变为现实,为消费者提供经济高效、环境友好的座驾选择。

途安2013款:情感科技为幸福升级

新年首月途安实现销售3,857辆。作为上海大众重磅打造的一款多功能轿车,2013款途安在新年之初正式推出,其饱含智能元素与贴心设计,以情感科技让车主尽享幸福升级,用心与智慧为车主的幸福生活升级,全面升级的人性化前沿科技为消费者带去集舒适与多功能实用于一体的全方位用车感受。其实,作为国内MPV市场引领潮流的先锋,当2012年我国MPV市场同比下滑1%时,途安的涨幅已达到15%。带着如此佳绩,相信随着途安2013款的进一步热销,必将在市场中掀起家用MPV新风潮。

除此之外,上海大众VW品牌旗下的SUV途观和A0级市场佼佼者Polo品牌也在新年里有不俗的表现。上海大众途观继2012年成功问鼎SUV细分市场冠军之后,在新年首月实现销售21,818辆,同比增长7%。而引领着A0级精品小车风尚的Polo品牌,随着全新Cross Polo、Polo GTI和Polo 2013款这几款车型在2012年的全面推出,备受市场和消费者的广泛认可,1月销售达17,202辆,同时亦为品牌赢得了2012年中国“金方向盘”、年度畅销A0级车等多项权威大奖的肯定。

新年首月,上海大众VW品牌携旗下众款明星车型,在稳居各自细分市场主导地位的同时,更实现了全新的突破。相信满载着光辉的战绩,上海大众VW品牌将持续发力、锐意进取,在全新的2013年创造出更辉煌的未来。

“寻找最美文明瞬间”征集令

我们要这样的美丽瞬间

城市的快节奏中,有人放慢脚步,弯下腰,默默拾起路边的垃圾;安静候场的剧院里,有人接电话时用手挡在嘴前,轻声细语,优雅美丽;车水马龙的十字路口,孩子老人从容通过,司机缓缓停车,笑着示意路人先行;在人流涌动的地铁站、公交站,长长的队伍里,排队的人们自觉保持队形……

拍下照片后,你可以发送到这里

征集邮箱bmoment@163.com, qnbyw@163.com,以及在微博上发送给@青春上海”、@上海青年志愿者”、@青年报”,即可参与到活动中来。最终,这些美丽瞬间将在《青年报》以及上海青少年城市文明新约”推广活动日上集中展现。

“感人瞬间”将有奖励哦

我们将邀请热心读者来评出您心目中的最感人照片,这些“人气照片”将获得上海国旅的邮轮体验”及一兆韦德健身卡季卡等奖励。

读者参与评选方式

登录青年报腾讯微信,方式:通讯录添加好友,搜号码1302470834或扫一扫二维码。然后写上您喜欢的照片以及喜欢的理由。我们将对参与评选读者送出价值200元沪江网学习卡一张。



市民们还可同时参与“我和城市文明有个约定”的主题大讨论,说一说你认为值得提倡的文明行为,你认为城市文明新约还应包含哪些行为,怎样才能让我们的城市更文明、更美丽,让我们共同为上海城市的美好贡献一份自己的力量。